
fí(>. szám.

Előfizetési feltételek:
Hgy ...................!i £•

.................. ' I • i
Negyedévre ... ‘ •
Egy szám ára . • •

SZÉPIRODALMI, ISMERETTERJESZTŐ
ÉS

TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Megjelenik; Szerdán és szombaton.

Hirdetések
négyzet centim (‘ternyi tér szerint sziímit- 
tatnak. — Egyszeri beiktatás ára minden 
négyzet centiméterért 1 krajczár.—Bélyeg 
külön 30 krajczár. — Előfizetőink ked­
vezményben részesülnek.

Nyílt tér petitsoronként 10 krral 
számittatik.

És

I. Ferenez Jói
apostoli királynnk ö fölséie!

1880. aug. 18.

az elszomorító körülmény,
I után — a legnemesebb szivii és szerető népe való, 
boldog virulását keblében őriző fejedelem­
nek — a soha ki nem lmmvadó hála,hogy 
ez részünkről mindenkit megörvendeztető, 
s nem képzelt békéltető megoldást nyert, 
elannyira, — hogy nemzetünk biztos utón, 
zavartalanul és Általa támogatva haladhat 

korkivánalmi ezélja felé.

Hogy is bírtunk volna annyira egy­
forma. s rohamosan haladó lépést tartani a 
háboritlanul munkálkodó államok kultnr 
törekvéseivel, ha a legtökéletesebb eszmék­
től átvillanyozott fejedelem jó indulatával.

■ atyai vonzóiméval meg nem ajándékoz vala..
Visszamaradtunk volna, megfeneklet-‘ 

tünk volna s az Kg tudja ... talán kimúltunk 

1 volna!!

32 
fölött, S 
tünkben 
lángralobbanó

1 védelme érdekében mindenkor készen lát­

hatta.
Nincs nemzet, mely annyira eltelve 

| volna a trón iránt való szükséges imádó 
1 kegyelet legbensőbb érzelmeivel, mint a [ 
| magyar. Páratlan jellemvonása nemünknek I 
e szép lelki tulajdonság!

S mióta a nem reménylett állapotok j 
után alkotmányos önkormányzatunk meg­
adása által, a szabad foglalkozás és önmii- 
ködés terére engedett bennünket lépni, azóta 
még nagyobb vonzerőt, elévtlllietlenebb hű­
séget táplál a koronás Fő iránt!

Valóban! páratlan nemes tulajdonni- 
nainnk sokszor tanúsított jelei folytán, I. 
Ferenez József apostoli királyi felségünk 
jótékony és áldástterjesztő uralkodása föl­
tűnően' kimagaslik ii dicső Habsburgok 

közöl.
Mutatja ezt ama örvendetes—a kunyhó 

szegény lakásától föl egész a fényes palo­
ták megelégedett uráig — észlelhető áram­
lat . liielv 1. Ferenez József apostoli kirá­
lyunk 50 éves születési évfordulójának 
örönitlnnepén minden alattvaló szivében 

megindult.
Millióik ajka liálnzsolozsmát rebeg, mil­

lió szív óhajtása n királyért solmjtozik bol- 
. dog uralkodása sokáigfmmmradó virulásaért
■ a királyok Királya mindenható szilié elé! 
| llódolatteljes állítat és a hála örömtli-

zétől egész valójában átjárva fordul ma is

Wz öröm édes árja önti el a magyar 

nemzettest minden egyes tagjának ke-j 
t belét, át és áthatva a magasztos ün-l 

nép leglbnségesebb jelentőségétől.

Au :í/tniá a <• s a n lelkesedett h an­
gliait által már előkészületeiben oly ritka 
jeleit adta a nemzet szeretett koronás ki­
rálya iránt törhetlen, igaz ragaszkodásának, 
s határt nem ismerő alattvalói tiszteleté­
nek, hogy maga e jelenség nép és fejede­
lem közt fönálló legerősebb bizalom és 
benső szeretet viszonyát tünteti föl.

Istennek ezer hála! és nekünk ma­
gyaroknak megengedett büszke önérzetünk 
méltán lehet, hogy koronás királyunk ér­
deke a mienkkel azonos, s hogy legféltet­
tebb kincsünket — mint talán egy állam- 
családban sem — az ő magas személye 
képezte és képezi.

A részrclmjlatlan történelem Írója az 
‘■gv Mátyás királyon kívül a nép kegyele­
ten emlékében fönmaradót nem 
llleg. kit az alattvalói hűség, s rajongó ön- 
lóláhlozás heve annyi és oly mérvű s 
mondhatni csodával határos imádattal, lelki 
örömmel bálványozott volna mint dicsőén 
uralkodó Ferenez József koronás kirá- 
b’unkat és legmagasabb családját!

És ez teljesen megérdemlőt t rokonszen- 

'ezes, s lefolyt múltunkra vetett rövid 
pillantás eléggé beigazolja, hogy: köteles 
^bredese a legrajongóbb hálanyilatko-

Nzomoru képe tűnik itt föl keblemben 
11 legközelebb lefolyt egy két tizednek, mi­
diin /meg nemzetiségünk jellemzése a leg- 
’jesztfibb t'.s legveszélyesebb vonásokat föl- 
tUntetíl rémkép sötét nlakjnibiiii volt kll- 
rlhrva. Ez időben tartanunk lehető fön- 

1’lai adásunkat alaposan fenyegető követ- 
kez,nényektől, mert befolyással bíró kör- 
a.H‘Zft(ínk levegője igazán fullasztó hatiissal 
ehetett volna ránk.

örökített

Isten a 14 millió magyar, mindannyian híí alatt- 
messzc tündöklő vezcresillaga népsze­

rű királya felé, ki viharos illőkben, mosto­
ha viszontagságok terhes napjaiban, a ve­
szélyek félelmes óráiban egyaránt legelső, 
s leghathatósabb támasza őre, védszelleme 
és bnzdítója volt. — hogy azt a gondos 
atyát, 1. Ferenez .József apostoli királyun­
kat népe szellemi és anyagi boldogítására, 
óhajtott örömére igen sokáig éltesse!

A büszke Kárpátoktól a széles Adriáig 
egyöntetű, közös zengése ez szintén az aj­
kaknak :

Kijen I. Ferenez József!
Éljen a legnépszerűbb fejedelem! 

Éljen a magyar király !

Rá ez Márton.

éve őrködik lelkes magyar népe 
a bennünk már nemzeti ős erede- 
meggyökerczett bátor elszántság 

szikráit a legszentebb trón

Király Ö Felsége
születési évfordulóján Veszprémmegye50-ik 

közönsége nevében ugy Pápa város részéről 
alább közölt üdvözlő feliratok lettek fölter­

jesztve :

Felséges apustoli király! 
begkegyelmasebl) urunk!

Midiin Apostoli királyi Felséged és az 
uralkodó ház, családi ünnepet 111, részese ezen 
ünnepnek Felséged hű magyar nemzete, s ré­
szese különösen akkor, midőn ezen ünnep Fel­
séged születése 50-ik évfordulójának ünnepe.

Ős jellemvonása a magyar nemzetnek az 
uralkodó ház iránt való törhetlen hűség és 
semmi veszélytől vissza nem riadó áldozatkész­
ség ; — erről történelmünk lapjai, melyek 
egyszersmind Felséged házáé is, bőven tanús­
kodnak.

S az ősök erénye nem szállt sírba velők,
— nem enyészett el, — él az a magyar 
nemzetben, sőt lia lehet még erősbödött is 
Felséged kormánya alatt, mert hisz Felséged 
adta vissza nemzetünket önmagának, szilárdí­
totta meg hitét egy boldogabb jövőbe s tette 
azt, hogy a nemzet — ugy mint régen nem
— sorsának ura lehessen.

11a a múltak történelmét vizsgáljuk s 
azon lélekemelő jeleneteken elmerengünk, mi­
dőn őseink mint egy ember keltek a megtá­
madott trón védelmére.: szivünk erősebben do­
bog ; — de midőn az ősök erényeinek az azt 
megillető elismeréssel adózunk, tesszük ezt 
azon tudatban, hogy veszély idején — mitől 

i Isten óvjon — nemzetünk méltó lesz őseihez.
Hódoló tisztelettel közeledve tehát a trón 

j zsámolyához, midőn szivünkből fakadó érzelme­
inknek Felséged születésének 50-ik évfordulója 
alkalmából is kifejezést adunk, kérjük a Min­
denhatót, hogy Felséged áldásos életéi hosszú 
évekre terjessze ki és engedje meg, hogy Fel­
séged uralkodói és családi örömeinek tartósan 
tanúi lehessünk.



Öröklött hódolattal maradván 
Apostoli királyi Felségednek 
Legkegyelmesebb urunknak 

híi alattvalói
Veszprém vármegye közönsége. 

Felséges Urunk Királyunk!
A szeretve tisztelt család-apa születés 

napjának évfordulóját örömtől áthatott kebellel 
várja a család, örömtől repeső kebellel várja 
annak minden tagja a perczet, midőn a keb­
lét dagasztó magasztos érzelmeket kiömleszt- 
lieti, s ez lelkét az élvezet szárnyain az üd­
vösség honába emeli.

A mily arányban áll a család egy nem­
zethez, oly aráidban élvezi ez örömöt a Feje­
delme iránti rendithetlen hűségéről, tántorítha­
tatlan ragaszkodásáról történelmileg ismert ma­
gyar nemzet, Felségednek, mint koronás Ki­
rályának, mint a nagy család hódolva tisztelt 
és szeretett attyának születési évfordulója kö­
zeledtével; növelvén örömét még azon körül­
mény, hogy ez Felséged születésének télszá- 
zadós évfordulója; de leginkább növelvén örö­
mét azon tudat, hogy ez országos ünnep egy 
oly Fejedelem félszázados születési évfordulója, 
ki 32 évi uralkodása óta mindenkor csak népei 
boldogitására irányzott, törekvő buzgalmának, 
atyai szeretőiének legfényesebb tanúságát nyujtá.

A nemzet ezen határtalan örömérzetéről 
igénytelen városunk közönsége is áthatva, en­
nek kifejezése óhajából járul a nemzettel Fel­
séged trónja zsámolyához.

Fogaltja Felséged a legőszintébb szívből 
eredő szerencse kívánatét a nagy család e sze­
rény töredékének, mely buzgó imáját emeli az 
Egek urához, hogy Felséged drága életét né­
pei, és legmagasabb családja örömére és bol­
dogitására az emberi élet szélső határáig ter­
jedni engedve, árassza azt el minden áldásával, | 
hogy legyen uralkodása népeinek szeretető, jól­
léte és megelégedése által belől virágzó, kifelé 
hatalmas és tekintélyt parancsoló, az utókor 
számára történelmi mintaképül szolgáló.

Fogadja Felséged kegyelmesen mindezek­
nek e szerény feliratunkba foglalt kifejezését, 
kik tántorithatlan alattvalói hűséggel, és hó­
doló tisztelettel vagyunk.

Apostoli Királyi Felségednek 
legalúzatosabb szolgái 

Pápa város közönsége.

A légköri villamosság.
(Természettant elmefiittatds.) 

(5. folytatás.)
A dörgés erősségére jelentékeny befolyással bir 

továbbá a környezet, illetőleg a visszaverő felületek 
Iftezese. Sik>;í■ kmi. Imi ;i ■Lhi.ü'-s hangjait legfölebb

□7 á r c z a:
Az angyalok bukása.

(Egy kép előtt.)

Mit nézesz ábrándozva a futó földre, mit a 
hulló csillagokra, mit mosolyogsz a piruló hajnal 
elé szelíd lény, nézz szembe, ha még nem láttál 
villámot, most látni fogsz, egy fénysugár ég itt, 
mit te gyujtál föl, eltudnád-e azt oltani, ellent tud­
nál-e állani a villámnak.

Azáziel, suttogd Castalia, kérlek távozzál el 
mellőlem, hagyj magamra, beszéded mindig megré­
mít, szemeidbe én nem merek nézni, villámot látni 
nem szeretek, a minap egy keresztül hasitá az eget, 
s amott a föld golyóbisán veszett el.

Castalia ne űzz el, a villám tisztítja meg a 
levegőt, s utána szebben mosolyog a hajnal, sze­
resd a villámot, örülni fogsz a szép hajnalnak.

Azáziel, neked az atya bűn nélkül adá a szi­
vet, miért jön ajkaidra ily szó, — szeretni foglak 
mint testvéremet!

Castáliám a te szíved gyémánt, ne beszélj 
bűnös indulatról, szeress mint testvéredet, nyújtsd 
ajkaidat, hadd nyomjam rá testvéri csókomat, - 
engedj itt maradnom, majd én mesélek neked az 
ég, a mindenség titkairól.

A leány gyanútlanul nyujtá ajakát a csók elé, 
Aziáziel átkaroló derekát, s hévvel szívta a lányka 
csókjait. — — — Castalia keble mind jobban 
emelkedett, az érczkarok közül szabadulni nem 
tudott, ajkai mindinkább lángra gyultak, ellenállása

; a felett ünk lebegő felhők verik vissza, sohasem fo­
gunk oly erős dörgést hallani, mint hegyek közt, hol 
a kiálló csúcsok, sziklafalak, hasadékoka dörgést 

{jelentékenyen módosítják s annak tartamát szerflV 
I lőtt megnyitják.

Midőn a villamterhes felhő a földnek ellenté­
tes villamosságával egyenlítődik ki, a vili ám csa­
pás tüneménye jő létre. Bármily különösnek lássék 
is azon ut, melyet a villám követ, annyi bizonyos, 
hogy mindig azon utat választja, mely haladásának 
a legkisebb akadályt gördíti eléje. így tehát a fé­
meket, melyek minden test közötti a legjobb vil- 

i lamvezetŐk, leggyorsabban fölkeresi, ha útjában oly 
testre talál, mely rósz vezetési képességénél fogva 
haladásában gátolja, akkor azt megkerüli, feltéve, 
hogy ezen megkerülés alkalmával kifejlődő ellenállás 
kisebb az akadályénál, mert ha ez utóbbi eset nem 

i áll, akkor az akadályozó testen áttör, és azt összo- 
{zúzza. — A fémek után különösen a nedves testek 

j azok, melyek a villámot vezetik. Ha a villám lat- 
' szókig száraz talajba csap, az alsóbb rétegek közt 
mindig fogunk olyanokat találni, melyek viz tartal­
muknál fogva a villámot ezen útra késztették.

Midőn a villám valamely testen áthalad, abban 
hőmérsék emelkedést idéz elő, mely annál jelenté­
kenyebb leeud, minél nagyobb ellenállást fejt ki a 
test. Még a nagyon csekély ellenállású vastag fém­
darabok is fölmelegednek. Vékony sodronyuk, melyek­
ben a villámnak — a szűk ut miatt — nagy aka­
dály lyal kell megküzdenie megolvadnak, sót el is pá- 

' rólognak.
A hegyek csúcsain gyakrau láthatók a szikla­

éleken az olvadás és üvegesedén nyomai, melyek szin­
tén csak a villám hatásától erednek. Ha a villám 
homokos talajba csap, ott a megolvadt s összetö-! 
mörült quareból elágazó csatornákat, úgynevezett 
f u 1 g u r i t o k a t alkot, melyek néha 8 - 1 u méter 
hosszúságot érnek el, s pár milliméter átmérŐjüek.

Könnyen éghető anyagokat a villám meggyujt, 
így a szalmafedelü házaknál a villám beütése ren­
desen tűzveszély!)el jár. Villámhárítókkal el nem 
látott puskapor-tornyok nem egyszer repültek légbe 
az által, hogy a villám a fölhalmozott lőport meg­
gy njtá.

A fák különösen a felhámban keringő nedvek 
által válnak jó vezetőkké, s ha ehhez meg hozzá 
vesszük, hogy a fák mint magasra emelkedő szívók 
is szerepelnek, könnyen belátható, miért keresi fel a 
villám előszeretettel azokat. Ha a villám fát talál, 
annak héját lehántja, a kernel pedig darabokra hasítja. 
Világos, hogy ezen rombolásnál a villámon kívül 
azon nem éppen jelentéktelen — gőzmennyiség 
is szerepel, mely a villám hőhatása következtében 
a lecsapás pillanatában fejlődik,

Ha a villám a delejtük mellett halad el, vagy 
megfosztja azokat delejeségöktől, vagy pedig felcse­
réli sarkaikat.

mindig gyengébb lett, — - — míg egyszer aj­
kai — — gyönyörtelve suttogák Azáziel nevét.

A felhők süni kárpitot vontak a bukóit an­
gyal elé, — — — két csillag szaladt le haldokolva 
az égről. — — — — — — — *— — —

Acidalia, kinél felségesebb termet nem volt 
az égben, piliegő keblébe kéjtelve szívta be a nár- 
dus és cypruslombok raámorító illatát, levető ter­
metéről lenge öltönyét, éjszin hajával fonó körül 
alabástrom tagjait. — Ah, szólt, lázasan, hol van, 
hol késik Daemon, ily soká elmarad.

A cyprus zörren, a lány eszmél, a várva várt 
az, - egy pillanat alatt ott csüng nyakán ! Az
ifjú vére felforr,- — - a cypruslombok egy an­
gyal bukásáról susognak.

Aeheron, a vad indulata leány, megállóit az 
úr trónja előtt, merészen emelte föl szemeit az atva 
homlokáig s szólt:

Hatalmas ur, ki a chaoszból létrehoztad a 
mindenséget, ki teremtél minket gyönyörűségre, 
egyet kifeledél-e számításodból? Lényeknek terem­
tél minket, és adtál keblünkbe vágyakat, lángolót 
sziláját, — elhagysz-e veszni a kebel forrongó, ki­
elégítetlen vágyainak kínjaitól, - vagy mit ren­
delői, hogy lecsillapuljon a tűz ?

Leányom, szólt az Úr, titeket én tiszta lé­
nyeknek teremtétek, ha bűnös vágyaitok legyőzték 
a tiszta lelket mit belétek leheltem, büntetésiek 
tegyen a kielégíthetlen vágy kínzó szomja. — Ha 
elettek a büntetés szigorú leend!

Atyám én nem tűrhetem tovább, mintha a 
mindenséget teremtő tüzedből volna valami tagjaim-

Rettentő azon hatás, melyet a villám az om 
béri szervezetre gyakorol. Az idegrendszer oly ha", 
taliuas megrázkódtatását idézi elő, hogy az enibe" 
e rázkódtatás következtében vagy rögtön meghal*  
vagy ha életben marad, megbénul. A halál ez alka­
lommal oly gyorsan következik be, hogy az így lne. 
gölt emberek rendesen azon helyzetben találatnak 
melyben a villámütés előtt voltak. A villám által 
sújtottak testén, pár foltot leszámítva, mi sem ta­
lálható, mi e romboló hatást jelezné, az idegrend, 
szer szerkezete pedig sokkal ismeretlenebb még előt­
tünk, semhogy azon jelentékenyebb változást észre- 
vehetnénk.

Bár nem oly romboló, de mindenestre jelen- 
tékeny hatást idéz elő a villamos vissza- 
csapás. Magasabban lebegő, s villamossággal el- 
telt felhő megosztólag hat a föld villamosságára 
maga felé vonzza a különnemű, s taszítja az egy. 
nemű villamosságot. A vonzott villámosság, mivel 
közelebb törekszik jutni a megosztó felhőhöz a le- 
belő legmagasabb helyekre fog vonulni. 11a a feliig

I villamosságát valamely módon pl. más felhőbe 
való átcsapás által — kiegyenlíti, a földnek stí(. 
választott villamosságai is egyesülni fognak, t«hát 
a magasabb helyekre vonult villamosság, hirtelen 
visszahúzódik a föld belsejébe, azaz visszacsap. Ily 
alkalommal a visszavonuló villamosság ugyanoly ha­
tást lejt ki az élő lényekre, mint a villám, azaz öl 
vagy bénít. 8 mivel ily visszacsapás jelentékenyebb 
területeken jő létre, természetes, hogy hatását is az 

, egész területen fogja kifejteni.
11a ellenben a felhő villamossága nem egy­

szerre, hanem csak fokozatosan ogyenlittetik ki, ak­
kor a megosztott villamosság is csak lassan fog 
visszavonulni. Az ily tünemény hatását, mely már 
nem nevezhető visszacsapásnak. legfölebb idegbeteg 
egyének szokták megérezni. Ez tehát a légköri vil­
lamosságnak legcsekélyebb hatása.

A villámcsapás veszélyeinek elhárítására a vil- 
1 á m h á r i t ó t használjuk, melynek segélyével a vil­
lám, anélkül, hogy a táigyakat megsértené, határo­
zott utón vezethető a földbe. Az egész készülék 
azon körülményen alapszik, hogy a villáin mindiga 
legjobb és legrövidebb vezetőt keresi föl, hogy ezen 
át a földbe juthasson.

Minden villámhárítónál 2 részt szoktunk meg­
különböztetni u. m. 1) egy vagy több, a megvé­
dendő épület legmagasabb pontjain tulemelkedő föl- 
fogó rudat, és.

2) a földdel szakadatlan összeköttetésben álló 
v e z e t é s t.

a) A fölfogó rudaknak, melyek felső végükkel 
a telim villamosságát magukba szívják, az épület 
legmagasabb pontjain 1 2 méternyire túl kell
emelkedniük, és éles hegyben végződniük. Az ily 

1 rudak rendesen kovácsolt vasból készüllek. Alsó vé- 
j gíik körül belül ő centiméter vastag, mely vastagság

ha nem engedsz meghalni, engedd 
I hogy kielégíthessem vágyaimat!

Eredj szemeim elől bűnös leány, harago­
mat akarod-e magad ellen ingerelni, csillapítsd vá­
gyaidat önmagad, lelkűdbe legyen az erő, moly 

[ féktelenségeidet elnyomja.
* * *

Ac-haron ment. rohanva, ádáz gyűlöletet vivő 
magával keblében. ------------- —---------- ---

* **
(lábról ijedt arcczal sietett vissza az Úrhoz, 

atyám nem hallod a titánok ostrománok zaját, a 
kik nincsenek itt trónod körül, ez alvilági lényekkel 

. szövetkeztek, mert tudják, hogy elöntőket szigorúan 
; büntetendőd - le akarnak trónodból taszítani, s 
merészen igv akarják a büntetést kikerülni.

* * *
Hah, minő zaj ez, talán összeomolni készül 

az újonnan teremtett világ, vagy minő erő akarja 
azt sarkaiból kiforgatni ? Az angyalok félénk ar- 
czokkal állanaí az L'r trónja kőről, csak ő ül nyu­
godtan, s osztja parancsait. — Csendesüljetek, leá­
nyaim, o merész hadakat visszafogom űzni setét 
odúikba, hogy ne merészeljenek többé az ég fotó 
még tekinteni is. Nyissátok meg az ég kapuit, 
akarom látni ki lesz merész fejét az ón színem utó 

hozni. — — — — — —
A titánok hemzsegő hada rémülotes üvöltés 

sel iszonyú hegyeket rakott egymás tetejére, » tfi 
zet lövelő sárkányoktól vont kocsijaik és szőkéié 

I ikkel tolongának az ég kapui felé. —
A rettenetes arezok vad indulatok tüzétŐl ö



szoktak nevezni. E 
nz úgynevezett ózontólszag egy különös gáz — .........B>,

I származik, a mely gázzá a villamosság behatása kö- ! 
vetlmztében, „ különben szagtalan éleuy változik át. 
L szagot már a villamgép forgatása alkalmával is 
erezhetjük. Az ozonos éleny azon különös sajátság-1 
gal bír, hogy más anyagokkal sokkal könnyebben 

| vegyül mint a tiszta éleny, a szerves testecskéket, 
melyek a levegőben lebegnek, az ártalmas miazmá- 
kat ugyszólván elégeti, s igy megfosztja azokat azon 
képességtől, hogy az emberi testre ártalmassakká 

. legyenek. Amennyiben pedig éppen a zivatarok moz­
dítják elő az ozón fejlődését, igaza van népliiede- 
leinuek, mely azt állítja, hogy „a zivatar tisztítja 
a levegőt?

Az ozónos éleny képes továbbá a levegő lé- 
genyével salétromsavat alkotni, mely a zivatar alkal­
mával az csővel a földbe jut, ami ismét a növények 
előnyére van. A növények ugyanis nem képesek a 

I legényt, mely táplálkozásukra mulhatlanul szüksé- 
! ges, közvetlen a levegőből venni, hanem csak sa- 
i lótromsavas sók alakiában szívhatják azt föl a föld­
ből. Így képez a villám oly anyagokat, melyek a 
növények tenyészését mozdítják elő, s az emberi 
életre közvetve ugy mint közvetlenül egyaránt fontosak.

P ó s a K á r o 1 y. 
(Vége.)

I nem értünk ehhez.— Augusztus hónap, mely májuson 
kívül legszebb hónap ez évben, szomorú képet 
nyújtott (mit bizonyosan önök is tapasztaltak). — 
Csak 15-én sütött a nap szépen és barátságosan, 
kibékítvén a megharagított emberiséget. A szép 
vasárnap csodákat miveit. Pár óra alatt az utak a 
legczilrább falragaszokkal voltak ellátva, melyek ki- 
gyót-békát ígérnek a járókelő sokaságnak. Tömérdek 
virágárus leány kinálgatta nyári virágait. — A szép 
nyári toilettek ismét megkezdték uralmukat. A „miile 
fleure" ruha- és nyakkendő most élik legboldogabb 
napjaikat.

ígéretemet megtartva felemlítem még, hogy az 
újpesti önmivelodési kör Rákos-Palotán tartott mu­
latsága daczára e kedvezőtlen időnek igen szépen 
sikerült. Nem volt hiány szép hölgyekben és tüzes 
csárdásokban. Salamon Ö d ö n.

Fővárosi levél.
Budapest, 1880. aug. 16.

Tovább folytatván a múlt levelemben felállí­
tott kirándulásaimat, meglesve egy szép napot, Bu­
dafok (Promontor) felé tartottam. Egy könnyű

roii><!iiik«1>‘» csökken. Legfelső csúcsok vagy 1 melyet rendesen .kénszagnak 
li'11'" T vagv l’cd'S tflzbon aranyozott rézből ki- ...... ....................
írfU’', \v'roz.tf'lásoUás <íltal ul ne tulllliutiiui'ik. s 

vezetőkké ne váljanak. Mivel Chnr-Í 
ifc'í'és Aragé szerint egy fölfogó rúd védő 
.'"’tísa csakis oly körre terjed, mely-

. sugarát a rúd hosszá mik kétsze-. 
llg /képezi, nagyobb épületeknél annyi rúd al- 
ie/zandó, hogy kettő-kettő ne álljon távolabb 
ka’^dól mint magasságuk kétszerese.? Mindennek!

. 80111 szabad a rudaknak 6—8 méternél
“U,„óbbaknak leniök, mert a szél azokat különben ; 
X«n könnyen ledüntoné.

‘ bj A levezetés vagy vastag sodrony köle- 
ikbeu — 1111 sokkal czélszerübb bár költségesebb 
e ■ vastag pálezákon történik, melyeket vaskapcsok 
táfíiiuak, s szilárdítanak az épülethez. Megjegyzendő 

jöiiban, hogy a házon lévő miden jelentékenyebb 
iémfcliilftnek, mint ereszcsatornáknak gőz- és viz­
elési csöveknek stb. a levezető készülékkel veze-I 

(l;j|eg kell összeköt ve lennie. Különösen fontos a ve-! 
ütőnek a földdel \aló összekötése. Legczélsz.erübb! 
|ia a levezető rudat \izbe vezethetjük, és pedig,'( 
liogv az elvezetés minél gyorsabban eszközöltessék, a 
lizbe merülő részt elágazólag készítjük, ugy hogy 
,iZ érintkezés minél nagyobb felületek közt jöhessen 
létre. A kutakba való vezetés éppen nem ajánlható, 
1Mrt itt a vízfelület nagyon is csekély arra, hogy 
jzou a villamosság gyorsan elterjedhessen, mely el­
terjedést a kutaknak falai még jelentékenyen gátolják.

Száraz talaj a villámosságot rosszul vezeti, 
hogy tehát a vezetés némileg előmozditussék, lehe­
tőleg oly mélyre kell ásnunk, hogy iénekvizre akad­
junk, s a vezető pálcza végét ebbe helyeznünk. 11a 
uzouban ezt el nem érhetjük, legalább nedves réte­
kig igyekezzünk eljutni, s ebben csatornákat árva, 
szilinél kitöltött csatornákban helyezzük el a pálcza 
elágazó végeit. A szén mig egyrészt mint jó vezető 
szerepel, másrészt, a rozsdásodástól óvja meg a 
pálezát.

A távirdasodronyokban is kelletik a zivatar 
felhők közelsége által villamosság, mely az állomá­
sokon a gépeket megindítja, vagy szikrák alakjában, 
erős csattauással ugrik át a gép fémrészei között. 

11a e hatások erosbülnek, vagy a villáin közvetlenül 
a vezetésbe csap, akkor a készülékek szétromboltat- 
uak, a sodronyok megolvadnak, sőt még hivatalno- 
kok élete is veszélyben forog. Mindezen tünemények 
annál veszélyesebbek, mivel gyakran nagyon távoli 
égiháboruból erednek és váratlanul jelennek meg. messze messze tárultak fel előttem véghetetlen sik-1 nemesi sarj“ az irsai evangélikusok kántora, néhány’ 
Hogy a vilhunos távírókat ilv balesetektől megóv- ságok. A budai hegyek csúcsai, a fővárosban' szájasabb, altala felre vezetett íöldmivessel szoyet- 

° ......................... kezven, odamukodik sajat papja és földes urai ellen,
hogy a magyar nyelvű isteni tisztelet helyet, a tót- 
nyeívil hozassák be. (Bámulni lehet a türelem 

Körülöttem pompás fölött, melyet ily veszélyes szédelgővel szemben sa- 
hegy legmagasabb ját népe tanúsít, vagy talán a közóhaj leple alatt 

csupa szöllőfürt Ky'U1’ ’b' alakban eszméi hívőit. Akármi van a do- 
. ii Jogban, ki kellene az ilyen fenebajokban sinlő mus- 
voioaie ebrudalni drága magyar földünkről — ideá­

lis honába!)
Aki Dugonicsot imádja. Tegnap délután 1 óra 

idyllicus tájon mulatságos jelenet adta elő magát Szegeden 
vájva.

A ma- 

Vidéki és lielyi liirek.
Ráth Károly orsz. képviselő lapunk szerkesz­

tőségéhez azon kérelemmel fordult, hogy mindazok, 
kik bármely ügyben levelezési utón hozzá fordulnak, 
szeptember végéig megkeresésüket Kunágotára (Csa- 
nád m.) intézzék.

A huzamosan tartó esőzés vidékünk több he­
lyein romboló árvizeket teremtett. Nevezetesen L.- 
l’atonán, Nagy-Demén, Kajáron, oly ijesztő mérvű 
vizái1 keletkezett, hogy a megijedt lakosság haran­
gok lélreverésével jelezte veszedelmes helyzetét. A 
malmokat mind magával sodorta, valamint a még 
kim levő mezei termést, ugy hogy a lakosság már 
— már egy második vízözön megérkezését hitte.

Beiratások a pécsi püsp. jogakadémián. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministeriumnak 
1874. február 5-én 3655. sz. rendeletével újjá szer- 

. , vezeti s négy évi tanfolyammal biró pécsi püsp. jog 
gyors, névtelen hajóról szemlélhettem (útközben) a és államtudományi karnál a beiratások az 1880—81 
Csepel-sziget elbájoló fekvését, a mindinkább távozó tanévre t. é. szeptember 1—8-ig lógnak megtar- 
komw Oollérthograt, molyon néhány nyaraló vígan látni Később ielentkezőknek a felvétel vsak igen 
..... : | nyomós okok alapján fog a tanári kar, illetve a mi-

I lobogtatja a szép nemzeti zászlót. Bal es jobb iri^tenumhoz intézett kérvény utján megadatni, 
oldalán a Dunának számtalan vízimalom végezte Vigyázzunk zsebünk tájára, Vásárról vásárra 
napi munkáját, közelről hallatszik az oly titokteljes kóborol az időszerint a zsebmetsző tolvajok egész 
zaj. mely sokat, sokat tud a vén Duna gaztetteiről. »aja, könnyű módon teremteni pénzmagot. S lég-

Nemsokára elérkeztem kis kirándulásom szél- többnyire csinos nya ka nrliat mutató hab,tusban- 
.... , , találkozunk azonban ilynemű megvenült gázhajtások

pontjához, egy pár perez es fenn voltam a promon- Vusunkat is kiszemelték s mint halljuk egy ily
tori hegyen, előttem feküdvén a leggyönyörűbb mustra mákvirág példányát bírja már rendőrségünk, 
vidék. Lábaimnál a kies lombos völgy, a Duna, A bitó ezen érdemteljes alakjai fényes nappal Bos- 
melv mint ezüst vonal zöld réteken húzódik ke-, ,,(,i ügyes szerepüket a legnépesebb utcza helyeken 

i-4 i • . veszik foganatba. A körültekintő figvelem nem árt reszt II a u,lg, terjedrdmü Csepel-sziget mely rund I v k megóvás,? tekintetéből!
egy kiterített bor, mely felváltva szőrrel van fedve,, Ismét egy jó madár. A „Szolnok-Abonyban“ 
ugy van sűrű erdőkkel ellátva. A pesti oldalon olvassuk M. 8. egy magáról elfeledkezett „magyar

A budai hegyek csúcsai , a fővárosban 1 szájasabb,, általa Kire vezetett íöldmivessel szövet­
hassuk az. u. n. távirdai villámhárítókat legfeltűnőbb épületei mint vázlatszcrü képek néztek , 
alkalmazzuk. ki. Alattam épen tüzes ördög siet tova, hátán 100

és ion utazói vívón magával, 
szellők szétszórva terjednek a 
csúcsáig, — a merre szemein tekint 
melyet a nap nemsokára kékre, fehérre,

i fest....
A falu lakosai (mind németajkú) egyszerű 

megelégedett emberek, kik legtöbbnyire 
boldog életet élnek. Házaik kőből vannak 
A házak tűz és viz ellen meg vannak óva. ______
gyarosodás örvendetes jele, hogy itt a lakosok gyér- időközönként mély áhítattal emelve föl szemeit

Mielőtt jelen értekezésemet befejezném, még a 
zivatarok hasznáról akarok röviden megemlékezni.

A villám beütése után, valamint általában 
miiuleii zivatar után érezhető ama különös szag,

villtek, 
roppaut fegyvereiket. - i 
gri olt vannak i 
Ismerni, Dnimon Azáziel

szekerek rémesen csörömpölnek, a fenevadak 
wdilnak, a titánok hadriadásai és kihívó lenyege- 
!wi ,neff r'’Ugolik a mindenség bordáit. — Még 
•KJ hegy, s az ég kapujához érnek. — A kiömlő 
'stoni fény megvakitja a sötétség fiait, csak a há- 
wm vezető megy előre törve, súlyos pajzsaik és 
ai,ijuikkal kezükben. — A titánok szem elé tartott 

Klekkel sietnek utánuk. l”.k. ........
®zét, kibocsátá villámait, a merész Ve. 
11'<> leomlanak a földre, a fenevadak

a “Rfiröket, a
‘ohaunak a meredeken alá.

J ak az égig vru iiugyue, az megrenuui s ogy 
'z°iiyu roppanással összedőlve maga alá temeti a 
a'ii hadat. A bukott angyalok sírva terjesztik 
_et az elvesztett meny felé, de lehullanak,—,.................. ..

az k’r ítélete dörg fejeik felett; a ki meg- üveggolyókat esésűkben talált.

az izmos tagok iszonyú erővel forgatják 
A bukott angyalok soro­

lnál*  táboruk közepén, a férfiak, 
...........1 vezetik a harezot. - A 

a fenevaduk

a dugonics szobornál. Egy középkorú parasztember, 
valószínűleg megkésett havi-bucsus, térdel és össze­
tett kezekkel imádkozott a Dugonics-szobor előtt. 
________ ’ ’ \..................................... ’t a 

mekei már mindnyájan magyarul tudnak. — Vasár- szoborra. Az arra járok megálltak s jóízűen moso- 
... ...________ o_______  . ................................ '» embe-

Azon tudattal vünket az nem zavarta. Sőt egy kőmives-lcgénv arra 
menvén figyelmeztette is, hogy „tévedésben van 
atyafi, nem szent az,“ — de a mi emberünk csakJoni vezető megy előre törve, súlyos

is igaz Ilii képét iiyujtliiitjii u valódi falusi életnek.,
utánuk. — Ekkor az ur fölemelő 

, a merész vezetők elká- 
...............  - .vv. elragadják 
titánok megvakulva zűrzavarosai! 

Az urnák villámai 
ig éró' hegybe, az megrendül s ogy

teljes szenvedés után kimúlt. A szerencsétlent nem 
rémeit következménye határtalan szerelmének vitte 
e borzasztó tettre, illetőleg a szégyenérzet elvisel**

naponkint nagy tömege a fővárosiaknak rándul ide, lyogtak a jelenet fölött, de a mi imádkozó 
kiket a szép vidék, a jó bor, vonz.— i 
távoztam e kellemes tájtól, hogy bárcsak egy mért- 
földnyiro fekszik Budapesttől, ogy tóvárosinak még j tov(y|,b ájtatoskodott.
is igaz hű képét „yiijthiitja u valódi falusi életnek.. Kovács István helybeli vendéglősnek szolgó- 

” Maga „ főváros mindinkább elevenedik, mely lója, ki n napokban gyufaoldatot vett niiigálioz kin- 

könnyen luugyaruzhato, minthogy a l'.lrdo salson 
vége felé közeledik, a napok pedig bűvösebbek. A ............................... _ . ....................................

. szinházévad, most kezd még, rendes kerékvágásba j]le,ieu állapota továbbá, hogy jobb útra kezdték te- 
lépni. És nincs is hiány szorgalmas látogatókban., rolni nem éppen szelíd lmugoii azonban későn 
Ur. i'nrver a bires lövészkirály vasárnap az állat-j lett foganatba vóve a morális intelem — önkényt 
kertben mutatta be, megközelithetlen llgvcssóget. szegte "ti"*  további sorsának. , , ,
KLitmn , ,1 ,1 Petróleummal telt függő lampa egv helybeliEgy piír rossz leves kivételéi el, melynek oka csak I kiw|)b l(01.csniaUzie|bcil egy szélesen elemébe jött se- 
is a szolga ügyetlensége, kitünően talált. Leeső | áltul, heves gestikulatiója folytán lett leverve.

........ . A tegnapi nap a A lámpa összes tartalma szétfolyt s irtózatos égés-„ iu|vm Ríni , i\i un in ci’j*iii ) "mii -....... n i i *•  ...... i - -......    ■ r" ••
, 81 Ionosaimat, ellenségei.....>el szövetkezik, - modern Teli Vilmos, bizonyéin barátságos emlékező-1 iiek indult, a járutlun vendéglős vízzel akarta n bojt
tegyen öriilr l <• ..... ... i r" elhárítani. Szerencsére egy tapasztaltabb férfin a• « bujdosója az alvilágnak. , tőben marad Marosunk. ................ .. megrémült helyzetben, de találóan, egy kezébe akadt
« , ' '* ,,s il,lgyalai rázendítik a dicséneket, a A szent-Istvan ünnepély es az oiszagos n lepényt boritól a terjedő elemek fölé, mit ha nem

ll’, sz,,t’ 11 mindenség sphaerái mind betelnek vásár közeledtével számtalan látogató már is | t0SZt kétségkívül az alacsony tetőzetet hovahamarabb 
“Z L1' ^iyességéwl, s a megdicsőülés pillanatában rencsélteti fővárosunkat, mely örvendetes esemény lángba borította volna. Mint mondják a „félsz" nemIj , s a megdicsőülés pillanatában

'‘‘Ul llilk a meny kapui, a felhők szent kárpit gya- 
W idézik el «z isteni jelenést.

Szép Lajos.

innál is inkább minthogy ugvis elég ritkán van szállotta meg annyira a korcsmárost mint a barna 
‘.Ik ihmmk ..Hívóbb tömegű idogéneket láthatni, mig I legényeket, kik eszeveszetten múltak tovább 
.ilkalmunK nagj< ou h n Nagy magyarbarát halt meg Londonban:
a közel Bées város mindenféle ünnepel) alkalmaial |onl striltfor(l Ke(|clill'e, 92 éves korában. Keletnek 
(loyalitási, jubileumi, királyszület.esi, dalárda, loysz, egyik legalaposabb ismerőjévé ugyan akkor vált, 
majd kiáliitási ünnepély) valódi amerikai módon midőn 1819-ben miit követ a portát megerősítette 
óriási reklámokkal csábítgatja őket. — Hja, mi még abbeli határozatábon, hogy a magyar emigránsokat



ki ttom adja, az Ő kezdeményezése folytán jött j 
Pofkor a Dardanellákba, s igy menekült meg Kos­
suth. Hamvainál hadd jelenjék meg a magyar! 
nemzet elismerése is, melyet akkor védeni segített, j

Magyar lovak győzelme, Giuunden f. hó! 
15-ki versenyfutáson a királyné által kitűzött kely-| 
hét nem sikerült ugyan Eszterházy Miklós gróf) 
,Seague“-jának megnyerni, de második volt, mig a 
Traunstein steeplecluizen ugyanannak „Stanley- 
Violanté**  nevű kanczája győzött. Második ló itt is 
magyar volt, Kadolics ezredes, Fergeteg“-je.

A budapesti kereskedelmi akadémia a hogy 
lapunkban már említve volt — f. é. szeptember 
1-én nyitja meg a 24. iskola évet, e minden tekin­
tetben példásan vezetett intézet, mely kitűnő tan­
erői és tervei miatt még a külföld előtt is tekintély­
nél bir, a tanszakmában mindazt nyújtja, a mi e 
tekintetben a jelenkorban kövoteltetik.

Mi kezd divattá vállni? Sajnálattal elhassuk 
a lapokban, hogy Verhovay Gyulát, Bartók Lajos a 
főváros egyik legnépesebb s legjártabb terén tett­
legesen megtámadta, személyes gyűlölet fékezhetlon 
haragja füzétől sarkalva. Ha ennyiro fajulnak az 
erkölcsiség diplomatikái, akkor foddeni nem lehet 
jogosultságuk a ferde kinövéseket mert ez mi 
más. — Továbbá: a börzén is volt verekedés, za­
jos izgalom. A zárlat után volt. — Az ügynökök, 
'börzelátogatók már haza széledtek; a választott 
bíróság is befejezte ülését. Egyszerre éktelen zsi­
vaj, jajgatás, siránkozás hallatszott. Két ügynök 
küzdött egymással, Kornfeld nevű börzei ügynök, 
egy másiknak Stern Henriknek némi különbözetet 
tartozott volna fizetni, de nyomban nem tehette. 
Stern Henrik, hogy ki ne szalassza körmei közül, 
megleste Kornfeldet, mikor az ajtón kilép, hazafelé 
indulóban. Amint Kornfeld megjelent a tőzsdei iro­
da ajtajában, Steril rá rohant. Egy pillanat alatt 
kirántotta az óráját, Kornfeld kiabálni kezdett: 
tolvaj! megragadta Stern kezét. Ez belekapott ) 
Kornfeld szájába s elragadván az arany órát lánczá-' 
val, rohant le a lépcsőkön. Kornfeld földre bukott; 
Stern pedig inait lefelé a lépcsőkön. Az ott levők 
egyik része sikoltozva, ordítva szaladt utána ; de! 
neki gyorsabb lábai voltak, künn termett az utczán 
s elmenekült. Kornfeld jajgatva tápászkodott fel s1 
a körülötte levők megbotránkozása között majdnem 
sírva panaszkodta el az esetet a biztosnak.

A pápai orth. izr. iskolában a vizsgálatok 
f. hó 19-én veszik kezdeteket az V. osztály exame- 
nével és folytattatik jövő vasárnapon a ieáuyosz- 
tályok, utána a többi tiosztályok vizsgálatával.

500 frtos csók. A napokban 1). üzletférfiu 
Pozsonyból Becs felé pályázván a gőz szárnyain, 
szerencsétlenségére egy csodaszép hölgygyei találko­
zott, ki elég kegyes volt az üzletférfiu mind éde­
sebbé váló beszédére szemlesütve irulva-pirulva 
hallgatni anélkül, hogy ömledezéseit visszautasította 
volna. A szépség engedékenysége egyre bátrabbá tévé 
hősünket, mig végre ostromra került a dolog — és 
eldördült a csók ágyú, mely a báj istennőjét vég­
képen védképtelenné tévé. Achilles, látva diadalát, 
vig kedélylyel és megkönnyebbült szívvel számitgatá 
a kedves perczeket, melyeket diadala szerzend neki : 
megkönnyebbült szívvel, mert nem várt ily könnyű 
győzelmet, s mert nem is álmodta, hogy boldog­
sága pillanatában zsebe is megkönnyebbült; ezt csak 
akkor vette észre, midőn a legközelebbi állomáson 
a szerelem istennője véletlenül lemaradván a vo­
natról, megtapogató tárczájának, — melyben 500 
frt volt — hült helyét. Tableux 1 „P. L.* ‘)

A kis-czelli ..Önképzőkör1* könyvtára javára 
f. augusztus hó 21-én a ,Korona" vendéglő nagy­
termében tombolával egybekötött jótékonyczélu mű­
kedvelői színi előadás rendeztetik. Színre kerül: „A

házasitók**  czimű vígjáték 3 felvonásban. - Az elő­
adást zártkörű tánczvigalom követi. Helyárak: 
körszék 1 frt. Számzott hely 60 kr. - Állóhely 
40 kr. Karzat 20 kr. Gyermekek telet fizetik. 
Tombola-jegy 10 kr. Felültizetések köszönettel fo- 
gadtadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. .legyek 
előre válthatók: Gayer Gyula urnái a takarékpénztár­
éi gyógyszertárban.

A budapesti kereskedelmi akadémiába lépni 
szándékozók figyelmébe. 1.) Az akadémiai alsó osz­
tályba felvétetnek: a) oly tanulók, kik a reáliskola 
vagy gymnasium, vagy polgári iskola 4-ik osztályát 
elégséges sikerrel hevégezték: b) erről szóló 
nyit vány hiányában oly tanulók, kik a 14-ik 
vet betöltötték és a f“L1 
inával az érotség azon fokát kimutatják, 
az alreáliskola vagy algymnasimn (’ 
szokott eléretni. A felvételi vizsgálat a 
osztály minden tárgyaira terjed ki. 2.) 
szitő osztályba azonban olyan tanulók vétetnek fel, 
kik az alsó osztályba való fel vételük végett teendő

1 vizsgálatra szükséges előismereteket magában az in­
tézetben elsajátítani szándékoznak. — így tehát kí­
vántatik, hogy a 13-ik életévet betöltötték, és vagy 
iskolai bizonyitványnyal a középiskola 3-ik osztá­
lyának bovégeztét, vagy pedig felvételi vizsgálattal 
az annak megfelelő ismereteket kimutassák. 3.) Fel­
sőbb osztályba való felvétel csak a megelőző osztá­
lyok minden tantárgyából kiállott vizsgálat kedvező 
eredményétől függ. A felvételi vizsgálatért illeték 
jár, és pedig az előkészítő osztályba való felvételért
2 irt; felsőbb osztályba 5 forint. E dij előre 
fizetendő. A rendes tanulók felvétele szeptember 
első hetében bezáratik. Később jelentkezők csak ki­
vételesen, különös tekintetre méltó esetekben vétet­
nek fel. Minden rendes tanuló köteles, osztálya min­
den tantárgyát, mely a tantervben kötelezett gya­
nánt emlittetik, hallgatni. Rendkívüli hallgatók egy

j vagy több szakmára (vendéghallgatók) rendesen csak 
- a felsőbb osztályokba, és pedig annyiban bocsáttat­
niuk, a mennyiben azt az iskolahelyiségek, a didak­
tikai és fegyelmi tekintetek megengedik. Vidéki szü- 

' lök tartoznak fiiaik behatásánál az igazgató tudtára 
' adni, vájjon kit biztak meg a tanuló házi felügye­
letének és gondozásának kötelességeivel és jogaival. 
E helyettes változása szintén az igazgató tudomá­
sára hozandó. Az igazgató, ha e felügyetet csekély­
nek vagy éppenséggel károsnak tapasztalná, annak 
megváltoztatását követelheti, és ha a szülők ezt nem 

1 tennék, a tanulót az intézetből kizárhatja. Vidéki 
1 szülőknek, kik Budapesten tájékozatlanok, az igaz- 
i gató megjelöl tisztességes családokat, melyeknél tiaik I 
kellő felügyeletben és gondozásban részesülnek; a 
teljes ellátásnak, az illető igényeihez képest, havi 
költsége átlag 25 40 forintot szokott tenni.

Becsületes tolvaj. Gross Ignácz tapolezai 
lakós kapu-szilije alatt két zabbal telt zsák volt, 
melyek egy. eddig ismeretlen tolvajnak feltűntek s, 
ő kelnie a 7-ik parancsolat ellenére a zsákokat 
megfosztá zabtartalmától, hátrahagyván a tulajdo-' 
nosnak az üres zsákokat.

Az anti-Tanner. Egy chicagói polgár arra akar 
fogadni, hogy valamint Tanner 40 napig bőjtölt, ő 
annak ellenkezőjét fogja tenni, az az folyvást megsza- 

: kasztás nélkül enni és inni akar 40 napig egymás 
után, csak alvásra köt ki magának néhány órát. Or­
vosok fognak felette őrködni arra az esetre, ha 
gutaütés vagy iszákossági őrültség jelei tünének fel [ 
nála. A nagy evőnek minden ételt és italt ingyen : 
fognak kiszolgáltatni, és kénye szerint fog választ-1 
hatni. Ha fogadását meg nyerte a begyült belépti 
dijak is az ő javára esnek. Boldogult Mohácsi bácsi 
gömbölyű szelleme árnyékozza a Tanner-verő gyo­
mor athletát.

í életé­
fölvételi vizsgálat alkal- 

.....................................mely 
elvégzése által 

az előkészítő 
2.) Az élőké­

Vakmerő iparlovagok akartak a nanokh, 
I egv öreg kassai ügyvédet Korytniczára utaztíUn 

' kupéban szivarfüsttel elaltatni. Az öreg lir 11 
aki a szivarfüstnek kábító hatását máris éroT 
revolverrel kényszerűét te őket a kiszállásra .íj , 
azután (Káposztafalván) nyomtalanul eltűntek * °

A kik nyelik a bankót. A Szolnokon nwk. 
lenó Lehel-kürtben olvassuk : E napokban a jás/k" 
séri székbérlő nyugodtan aludt a szolnoki vasúti 
állomás 111. osztályú várótermében, várva az érke- 

'vonatot, mely őt a debreczeni vásárra volt sz^n” 
tandó. Egyezer azonban erős légvonat költi fel " 
szunnyadót. Rögtön mellénye belső zsebéhez kan'1 
hol nem találja többé 1030 irtot, melyen jószágokat 

' akart vásárolni. Heggel a főkapitányságnál jvleu- 
tést tett, honnan rögtön táviratokat bocsátottak 
szét a szélrózsa minden irányában. Másnap Szabó 
lguá< z. Gyöngyös tarjáni esondbiztos értesítette a 
főkapitányságot, hogy a tolvaj el van fogva. Hegedj 
Béla főkapitány, Ecseky Ferencz városi hadnagy 
kíséretében rögtön Gyöngyösre utazott, hol a Hat­
vanban elfogott két zsebmetszőt is megtalálta 
Szabó Ignácz már akkor az általa elfogott Weisz- 
manntól elkobozta a nála talált 300 irtot. Hegedűs 
Béla kérdőre vonván a másik két deliquenst. azok­
nak sajátszerü dadogása és kétségbeesett nyeldesése 
azonnal gyanút keltett benne. Ecseky hadnagvgia/ 

[torkon ragadta a két ipsét és az egyik szájából .■{ 
[db. 100 frtost, a másikéból pedig 2 db. százast (s 
[ 3 db. lo forintost húzott ki. De azért tagadni 
mindent. Szolnokra szállították őket a börtönbe, 

• hol egyelőre aligha esznek bankót.
Á bor kivitelére nézve egy fontos javítás lé­

pett életbe. A Société générale de transport de Ü- 
. quides párisi szállító társulat ugyanis oly vasúti ko- 
I csikat szerkesztett, a melyek egy tartányban 100 
1 hektoliter bort vagy más folyadékot magukba fo- 
I gadnak, és a melyekben a bort a minőség teljes 
I megóvása mellett és a mennyiség legkisebb apadása 
, nélkül, a vasúton bár meddig el lehet szállítani. A 
| bornak a hordókból a tartányba átszivattyuzása s 
megfordítva gyorsan s könnyen hajtatik végre. A 

j főelőny abban van. hogy a hordók oda s visszálli- 
1 túsa és igy az ezért járó vasúti dij elesik, a mi 
j például Budapestről Párisba s vissza 100 hektoliter 
után 255 franknyi megtakarítást okoz. Megszűnik to­
vábbá a nagymérvű káló, mely a hordókban való 

; szállításnál előáll: s könyittetik a borkivitel annyi­
ban is, a mennyiben az eddiginél kisebb tőke ele­
gendő ez üzlet folytatására. Ezen nagy jelentőségű 
haladást nálunk a Schencker és társa budapesti szál- 

| litó ezég, ugyanaz, a mely az Adriai gőzhajózási 
társulatot is képviseli, lépteti életbe. Keszthelyen 
már meg is jelent 10 ilyen waggon-rescrvoir még- 

| töltés végett, és a legközelebbi napokban l’roim- 
■ toron fog néhány ily kocsi Francziaországba szállí­
tandó borral megtöitetni „G. L.“

S. Ö. Bpest. Üdvözlet. Nem szabhatná nagyobb tér- 
jedelmüekre betűit? Kívánatos volna.

M. A. Vágb. Hát se pénz, se posztó?
Scheffer. 1‘levje. Röppentsen már valamit.
Verebes. A röfleszkedő irat előkerült, tehát 

legjobb akarat mellett sem tehetjük meg a véde­
kező nyilatkozatot, a kézirat hűtlenségére mit sem 
adhatunk, minthogy kiki saját kéziratát nem szük­
séges, hogy használja. Ha az illemtan szabályait 
inkább nem ismernők, mint az a pribék Verebes ki 
ezt tette, akkor.....................— — — — —-------
Különben kinek nem inge, ne vegye magára. — 
Ezt be kelle igazolnia, a kézirat megtekinthető.

felelős szerkesztő: Bánf'i János,

Laptulajdonos és kiadó: Nobel Ármin.

kapható mindennemű

úri- és gyermekruha
it legnagyobb választékban

WEISS ADOLF
22 év óta fennálló s a legjobb hírnévnek örvendő üzletében 

Pápán, a föutczán 21. sz. a., a megyeházzal szemközt.
Egyenesen az illető gyárosoknál eszközölt szövetvásárlásuim 
folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. rendelőimnek 
a legjobb minőségű ruhával valóban jutányos áron 

így p. o.;
12 fi-Ml
4 frltdl

szolgálhatok.

egy teljes őszi öltöny
egy puntalon
egy óltő (Uuberzieher) 12 frttó!
Megrendelések finom és legfinomabb franczia és angol szöve­
tekből hasonló jiitiínyos áron, a legrövidebb idő alatt, a legnjabb 

divat szerint, pontosan foganatosíttatnak.

egy téli lcabát . 
egy utazó-köpeny 
egy utazó-bunda

Midőn üzlethelyiségemet nagyobbitottain, a 
nagyválasztékn divatáru mellett a t. 

közönség kényelmére

kész női folöltönyökből 
is a legfinomabb minőségű nagy raktárt 
tartok, melyből a legkülönfélébb ízlésnek 
megfelelő női felöltönyök igen jutányosán 

szerezhetők meg.

Kiváló tisztelettel 

Kiéin >■ ó i*  
rőföskereskedő.

Pápán, 1880. Nobel Annin könyvnyomdájából.


